
Život cirkvi u nás
KOSTOL nanebovzatia Panny Márie
V roku 2018 sa v našom kostole nerealizovali ži-
adne stavebné ani rekonštrukčné práce. V mesi-
aci júl sa za nový vymenil obetný stôl a ambóna. 
Do budúcna sa plánuje vymeniť taktiež aj boho-
stánok spolu s podstavcami pod sochami anje-
lov, aby už bolo všetko jednotné.

Vo Februári nastala zmena v upratovaní kostola. 
Pán farár z úprimného srdca poďakoval ženám, 
ktoré sa doteraz starali o čistotu a poriadok v 
našom kostole za ich obetavú službu a ako po-
ďakovanie im venoval obrazy.

V Máji sa v našej farnosti konala slávnosť prvé-
ho svätého prijímania. Z našej obce to bolo šesť 
detí ( Michael Gajdoš, Eliška Gajdošová, Daniel 
Kolpák, Filip Kolpák, Jakub Lazorik, Olívia Lejko-
vá), ktoré po prvýkrát prijali do svojho srdiečka 
Pána Ježiša.

Vážení obyvatelia,  
milá mládež! 

	 Zasa sa blíži koniec ďalšieho roka, počas 
ktorého sme spoločnými silami posunuli vpred 
našu obec, urobili kus práce pre naše deti a pri-
tom sme stihli sa aj zabaviť a kultúrne spestriť 
život u nás. 

Tohto roku nás ešte čaká jedna zmena a to v po-
dobe komunálnych volieb. Rok 2018 je ukon-
čením jedného volebného obdobia a zároveň 
začiatkom ďalšieho. Tieto štyri roky priniesli 
množstvo aktivít ako investičných aj kultúrnych 
a to všetko sa mohlo udiať iba vďaka Vám – po-
slancom obecného zastupiteľstva, zamestnan-
com, našej mládeži a deťom. Vďaka všetkým, 
ktorí boli ochotní pridať ruku k dielu,  ale aj 
všetkým zúčastneným. 

Byť starostkou obce je zodpovedné a dôležité 
povolanie, či funkcia, ale ak by nebolo ochoty 
a pomoci od Vás obyvateľov, detí a mládeže tak 
by sa množstvo vecí nedalo realizovať. Som Vám 
veľmi vďačná a teším sa Vašej priazni.

	

Pri príležitosti blahoslavenia Anny Kolesárovej 
1.septembra 2018 nás svojou návštevou poctil 
o. Matúš Reiner, ktorý je vicerektorom Domu 
Anny Kolesárovej. Prostredníctvom jeho slov 
nám priblížil, kto vlastne Anna Kolesárova bola  
a prečo zomrela v tak mladom veku.

EĽKOSLIVNICKÉ
NOVINY

OFICIÁLNY OBČASNÍK OBCE VEĽKÝ SLIVNÍK
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19.8.2018 sa konala odpustová slávnosť Nane-
bovzatia Panny Marie. Hlavným celebrantom bol 
predstavený komunity augustiniánov na Sloven-
sku pôsobiacich v Košiciach Juraj Pigula. Spolu 
s ním sa na slávení svätej omše zúčastnili aj nás 
p.farár Imrich Revák a jeho brat Cyril Revák.

Blížia sa najkrajšie sviatky v roku Vianoce a s 
ním aj koledovanie Dobrá novina, kde sa každo-
ročne   vždy 25.12. zídu deti a mládež a preu-
kážu svoju ochotu a stávajú sa tak poslami dob-
rej zvesti v navštívených rodinách. Ich úsilie 
spolu so ˇAStedrosťou darcov umožní podporiť 
dôstojný život ľudí a rodín v Afrike, za čo im pat-
rí veľká vďaka.

A na záver chcem poďakovať všetkým Vám, ktorí 
sa akýmkoľvek spôsobom podieľate na tom, aby 
v našom kostole fungovalo všetko tak ako má, či 
už finačne, svojou prácou, nezištnou pomocou 
alebo tiež aj modlitbami.

Autor: Bc. Lucia Imriščáková

Život v našej Materskej škôlke
Tak už sa to začalo, školský rok je v plnom prúde 
a na letný čas ostávajú už len spomienky. Aj naša 
materská škola privítala „svoje deti“ a poskytla 
im miesto, kde si môže každý škôlkar nájsť nie 
jedného, ale mnohých kamarátov. Pri spoločných 
aktivitách si deti začínajú budovať vzájomnú 
dôveru a spolupatričnosť  a učia sa rešpektovať 
jedinečnosť druhých.

My, učiteľky, sa striedaním činností a aktivít sna-
žíme deťom zabezpečiť bohatú  rozmanitosť po-

Tento mesiac sa naše očká v jedno ráno o trochu 
viac rozžiarili a začali sme sa tešiť na spánok v 
našej škôlke o niečo viac ako inokedy, pretože 
sme dostali krásne nové drevené, farebné pos-
tielky, za čo veľmi pekne ďakujeme našej pani 
starostke . Teraz je náš spánok oveľa veselší a 
zdravší.

Dni ubiehajú rýchlo a tešíme sa, že slzičky 
ubúdajú a úsmevy na tvárach našich detí pri-
búdajú.  Prajeme si, nech sú aj nasledujúce týžd-
ne, mesiace, veselé, plné zážitkov a radostí pri 
spoznávaní nových zaujímavých aktivít.

Autor : riaditeľka MŠ Mgr. Alena Šitárová

Dobrovoľný hasičský zbor obce 
Dobrovoľný hasičský zbor v našej obci je funkč-
nou organizáciou, ktorá vrámci projektu roz-
miestnenia síl a prostriedkov každoročne dostá-
va od štátu dotáciu.  V roku 2018 bola dotácia 
vo výške 3 000 € použitá na vybavenie DHZ a 
to zakúpenie elektrocentrály, motorového čer-
padla Heron, malého motorového čerpadla a 
príslušenstva. Ďalej bola časť peňazí použitá na 
opravu striekačky PS 8 a vyškolenie členov DHZ. 

V roku 2018 sme pracovali na tom, aby sa do 
majetku obce dostala budova garáží pri Mater-
skej škole, ktorá patrila spoločnosti Slovak Te-
lekom, a.s.,a ktorá má v budúcnosti slúžiť ako 
hasičská zbrojnica. Obec túto budovu odkúpila 
za cenu 7 134 €. Obec podala žiadosť na Minis-
terstvo vnútra na dotáciu na odkúpenie a rekon-
štrukciu hasičskej zbrojnice. Keďže proces odk-
úpenia budovy bol zo strany spoločnosti Slovak 
Telekom dosť zdĺhavý a v čase podania žiadosti 
obec ešte nemala list vlastníctva od danej budo-
vy, dotácia nebola schválená. Podľa informácií z 
Rady ZMOS prebehne ešte jedno kolo podávania 
žiadostí na ktoré sme pripravení, keďže  od au-
gusta 2018 už obec disponuje listom vlastníctva 
od uvedenej budovy. 

Milý hasiči, hasičky a obyvatelia obce.
  Dovoľte aby som vás oboznámil z činnosťou 
Dobrovoľného hasičského zboru Veľký Sliv-
ník        za rok 2018. . Dňa 27.1.2018 sa v kultúr-
nom dome uskutočnila výročná členská schôdza 
za účasti 28 členov. Na schôdzi sme mali hostí,  
pána delegáta UV DPO Prešov p. Jána Semančí-

znatkov, skúseností, dobrú náladu a pohodu bez 
zbytočného stresu, ale aj nové podnety nielen 
pre deti, ale aj pre ich rodičov.

Októbrové dni sme si popri bežných edukačných 
činnostiach spestrili jesennou vychádzkou do 
lesa, kde sme cestou mali šťastie vidieť srnku, 
zahrať sa spolu v nádhernom prostredí s fareb-
ným lístim, nazberať šišky a žalude, nadýchať 
sa zdravého lesného vzduchu a kúsok lesa si 
priniesťso sebou na výzdobu našej škôlky. Je-
seň nás navštívila aj v podobe jesennej výstavky 
plodov, zeleninky, ovocia ktorú sme samozrejme 
ochutnávali v podobe šalátikov, zdravých polie-
vok aj nátierok.Spievali sme piesne o jabĺčku, 
prednášali básne o hruškách, slivkách, tvorili 
hádanky, počítali plody jesene, maľovali a expe-
rimentovali.

Absolvovali sme návštevu základnej školy v Zá-
hradnom, kde sme si boli pozrieť bábkovú roz-
právku divadielka „Gašparka“ a čaká nás ešte 
divadielko „Babadlo“ na ktoré sa už teraz tešíme.

ka a tajomníčku OV DPO p. Máriu Humeňanskú. 
Taktiež sa udeľovalo aj ocenenie najstarším čle-
nom DHZ. Ocenenie dostali Vladimír Poník a ne-
bohý Jozef Kozma,  s ktorým sme sa aj patrične 
rozlúčili. V úvode našej hasičskej sezóny sa naši 
dobrovoľný hasiči zúčastnili taktického cvičenia 
v neďalekej Terni. Cvičenie bolo zamerané na 
diaľkovú dopravu vody v ťažko dostupnom teré-

ne na hasenie lesného požiaru. Cvičenie dopad-
lo podľa predstáv, keďže daný cieľ bol splnený. 
Našu športovú hasičskú činnosť reprezentujú 3 
hasičské družstva, a to sú naši najmenší plame-
niaci,  potom je tu družstvo mužov a od minulé-
ho roka aj družstvo mužov nad 35rokov.  Tak ako 
každý rok tak aj ten 2018 bol nabitý súťažami. 
Družstvo mužov sa zúčastnilo rôznýchsúťaží,  no 
len na niektorých sa nám podarilo niečo doká-
zať,  pretože ako dobre vieme konkurencia je čo 
raz silnejšia. Najúspešnejší sme boli na súťaži v 
obci Pušovce kde sme sa zúčastnili z 2 družstva-
mi a to  mužstvo A ale aj  mužstvo nad 35 rokov. 
Súťaž bola veľmi úspešná a obidve mužstva zís-
kali 2 miesto.

Taktiež netreba zabúdať aj na našich najmen-
ších, ktorý sú nesmierne šikovní a do budúcna 
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do nich vkladáme veľkú nadej. Pod vedením An-
dreja Kmeca sa zúčastnia dvoch halových hasič-
ských súťaži. Sutaže sa  budu konať v Prešove a 
v Bardejove.

Naše Hasičské družstvo sa nezúčastňovalo stále  
iba súťaži ale zúčastnili sa školenia a aj obecných 
brigád. Nereprezentovali sme len našu obec ale 
pomáhali sme ju aj zveľaďovať a skrášľovať. 
Skrášľovali sme ju stavaním  MAJA a tým si dovo-
lím povedať že sme v dedine zaviedli novú tra-
díciu. Najväčšia vďaka patri pani starostke Jane 
Sabolovej ktorá nás podporovala a ktorej sme aj 
my radi pomohli.

Vedenie a členovia DHZ Veľký Slivník sa vám 
chcú poďakovať za podporu. Tešíme sa na ďalšiu 
spoločnú spoluprácu.

Autor: Jozef Vilček

Folklórny súbor Četerník

Sú to už tri roky, čo tento náš súbor vznikol a 
funguje. Počet členov sa síce znížil, ale na kvalite 
a zápale pre folkór to nevidno, naopak dievčatá 
a chlapci sa veľmi snažia obohacovať svoj pro-
gram o nové, pekné prvky. Tento rok sme dopl-
nili kroje o chlapčenské nohavice a čižmy a na 
svoje si prišli aj mladšie dievčatá, ktorým sme 
tiež dali ušiť kroje.  Počas týchto troch rokov, 
sme museli riešiť nielen kroje, ale aj trénerky. 
Súbor začínal pod vedením Ivany Sabolovej, no 

v roku 2017 ju vystriedala Stela Bocáková, ktorá 
v septembri 2018 odišla do Bratislavy študovať 
na VŠMÚ a tým pádom sme ostali bez trénerky. 
Ale od októbra sa tejto úlohy zhostila pani Vi-
erka Petrušová zo Záhradného, ktorá prevzala 
štafetu a snaží sa vniesť nový vietor do nášho 
súboru. Mladšie dievčatá fungujú pod vedením 
Mišky Maníkovej zo Záhradného. Počas celého 
roka sme spolu s oboma zložkami absolvovali 
niekoľko vystúpení v blízkom okolí Fintice, Terňa, 
Demjata, Záhradné ale aj ďalej (Miklušovce).  
 

V septembri sme boli na Radvanskom jarmo-
ku v Banskej Bystrici, kde sa konal Deň kroja. 
Stretlo  sa tu  niekoľko generácií a podarilo sa 
vytvoriť rekord v počte ľudí v krojoch. Do kni-
hy slovenských rekordov sa zapísalo číslo 2 679. 
Bol to pekný zážitok pre všetkých zúčastnených. 
Cestovali sme vlakom, prenocovali sme v hosteli 

priamo v centre Banskej Bystrice a videli množ-
stvo krásnych vecí na jarmoku a rozmanité kroje 
z celého Slovenska. Verím, že toto podujatie sa 
bude opakovať a my sa ho budeme môcť znova 
zúčastniť. Vystúpenia nášho súboru nám spes-
trili program na deň matiek v máji, deň rodiny 
v júli aj deň úcty k starším v októbri a dúfam 
a verím, že takto budú ešte dlho pokračovať aj 
keď sa chlapcom a dievčatám darí a navštevujú 
už aj iné profesionálnejšie súbory že ostanú ver-
ní aj Četerníku a Veľkému Slivníku.

Prierez roka 2018 v činnosti 
obce a obecného úradu
V roku 2018 sme pokračovali v činnosti chráne-
ného pracoviska financovaného Úradom práce, 
sociálnych vecí a rodiny v Prešove. Taktiež sme 
mali dve zamestnankyne cez projekt Praxou k 
zamestnaniu na polovičný úväzok a dobrovoľ-
nícku službu financovanú Úradom práce. 

V jarných mesiacoch sme spracúvali žiadosti o 
dotácie na zateplenie obecného úradu a detské 
ihrisko. Prebiehali rokovania a odkúpenie bu-
dovy hasičskej zbrojnice.Vrámci združenia Tul-
čícko-Ternianskeho vodovodu prebiehali tiež 
prípravy a podanie žiadosti o eurofondy. Teraz 
už vieme, že projekt bol schválený a budúci rok 
sa začne s realizáciou. Na Bikoši bude umiestne-
ný zásobný vodojem pre obce Tulčík a Záhradné 
a samozrejme aj pre Veľký Slivník, no do našej 
obce bude vybudovaný len prívodný rad na kto-
rý sa obec pripojí jedine v prípade nedostatku 
vody v našom vodovode. To znamená, že do 
budúcnosti budeme mať riešenie v prípade pro-
blému s vodou. 

V máji sme spolu s DHZ a súborom postavili máj 

pred kultúrnym domom a tým začali novú tradí-
ciu. Po postavení mája sme si uctili naše mamič-
ky pekným programom. Ale to nebolo všetko, 
náš kultúrny dom zdobili 2 týždne nádherné ob-
razy maliarky Anky Hekkelovej z Chminianskej 
Novej Vsi,  na ktoré sa mohli návštevníci dívať 
pri káve aj koláčiku aj počas víkendov.

V júni sme navštívili Vysoké Tatry, niektorí sa 
uspokojili s Popradským Plesom, iní zdolali ri-
adnu túru cez Ostrvu a Sliezsky dom, ktorá mala 
27 km. Ale u nás doma sme potom pracovali na 
príprave dňa rodiny. V rámci združenia obcí mi-
kroregiónu Stráže sme chystali pódium.  Pracov-
ník chráneného pracoviska Konštantín Halko-
vič doma vo svojej dielny vyrobil celú doskovú 
časť, ktorú potom dievčatá ponatierali.  7. júla 
už všetci účinkujúci mohli vyskúšať pevnosť aj 
kvalitu ich práce. 

V letnom období firma WI-net aj Slovak Tele-
kom realizovali pripojenie našej obce na op-
tickú sieť. Takže obyvatelia mali možnosť vý-
beru firmy, ktorá im tieto služby poskytne.  
No nepracovali len firmy, ale aj naši poslanci, 
hasiči a ostatní dobrovoľníci na oprave našich 
miestnych komunikácií. Výtlky na ceste, hlavne 
v časti ku cintorínu a okolo ,,valala“ boli počas 
prvého augustového týždňa opravené – vybetó-
nované cestným betónom, za čo sme vďační 
všetci šoféri.

Počas letných prázdnin ako po minulé roky pre-
biehali letné aktivity pre deti. Absolvovali sme 
pekný výlet na Slnečný majer za Bardejovom, 
deti si užili aj noc v kultúrnom dome so strašidla-
mi, diskotékou aj rozprávkou, opekačku, stopo-
vačku a množstvo zábavy pri spoločných hrách. 
Všetky tieto aktivity bolo možné pre deti urobiť 
len vďaka šikovným animátorkám, ktorým veľ-
mi pekne ďakujem.
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Od októbra vytvorila na pôde obecného úradu 
svoju pobočku Základná umelecká škola EBONY 
z Ľubotíc. Navštevuje ju 15 detí v odboroch kla-
vír, gitara, spev a tanec.

V novembri bude na priestranstve pred starou 
školou vybudované detské ihrisko, na ktoré 
obec získala dotáciu vo výške 8 500 €. Prebieha 
tam aj úprava terénu pre umiestnenie veľkoob-
jemového kontajnera, aby bol prístupný aj v ne-
priaznivých poveternostných podmienkach.

A čo nám prinesie december? Uvidíme. Verím, 
že záver roka bude pokojný, vianočný a sviatoč-
ný plný radosti a pokoja v našich rodinách.

Jana Sabolová 
37 rokov - starostka obce 
Slovenská národná strana

Ešte zopár informácií o rozpracovaných aktivitách – obec má vypracované projektové dokumentácie a 
aj podané žiadosti o dotácie na multifunkčné ihrisko a zateplenie MŠ. Momentálne ešte nemáme vyja-
drenie, či boli schválené alebo nie, ale v prípade neúspechu môžeme sa opakovane uchádzať o finanč-
né prostriedky, keďže na oba projekty máme aj platné stavebné povolenie. Vrámci Miestnej akčnej 
skupiny sa budúci rok budeme uchádzať o dotáciu na chodník od zastávky k MŠ, na ktorý už tiež máme 
spracovanú projektovú dokumentáciu. Samozrejme nemôžme zabudnúť ani na hasičskú zbrojnicu, s 
týmto projektom budeme tiež pracovať. No a ďalej uvidíme čo nám život prinesie, aké výzvy a projekty 
bude možné realizovať, no popri tejto činnosti nemôžem zabudnúť na deti a mládež, kultúrny život, ale 
aj komunálny odpad, separovaný zber, verejné osvetlenie a veľa iných vecí...

V septembri sme získali dotáciu na fasádu kul-
túrneho domu z VÚC vo výške 500 €, z vlastných 
zdrojov sme investovali 1 600 € a PD Tulčík 
dofinancovalo túto realizáciu vo výške 1 400 €. 
Ako každý rok aj tentokrát patrí veľká vďaka PD 
Tulčík za pomoc a podporu nielen pri investič-
ných akciách. Vďaka tejto spolupráci môžeme 
pre našu obec urobiť viac. 

V októbri sa nám podarilo zrekonštruovať so-
ciálne zariadenia v kultúrnom dome, ktoré boli 
v dosť zlom stave. Padajúcu omietku nahradi-
la nová, taktiež boli urobené nové podhľady a 
svetlá a vymaľované. Október sme ukončili spo-
ločenským posedením pri príležitosti mesiaca 
úcty k starším. Vystúpili deti z MŠ, Četerník aj 
hostia – Kostolný zbor z Demjaty pod vedením 
Márie Poníkovej.

10. novembra 2018 prebehnú komunálne voľby aj v našej obci. O post starostu obce sa uchádza Jana 
Sabolová, terajšia starostka a sedem kandidátov na post poslanca v obecnom zastupiteľstve. Voľby sa 
budú konať v kultúrnom dome od 7:00 hod. do 22:00 hod. Aj keď je na post starostu iba jeden kan-
didát, aby hlasovací lístok bol platný je potrebné urobiť krúžok. Z poslancov je potrebné vybrať a za-
krúžkovať maximálne 5 kandidátov. Ak bude na hlasovacom lístku viac ako 5 krúžkov, bude hlasovací 
lístok neplatný (menej krúžkov môže byť).

Vážení obyvatelia, 
Uchádzam sa o vašu priazeň a dôveru aj tento-
krát, po štyroch rokoch práce starostky. V pr-
vom rade chcem poďakovať všetkým, ktorí mi 
pomáhali tvoriť  nielen v našej obci, ale aj v po-
vedomí nášho okolia dobrý obraz o tom, ako tu 
žijeme, ako spoločnými silami vieme pracovať 
aj kultúrne žiť. Už naši dávny predkovia vedeli, 
že v jednote je sila a to sa ani rokmi nezmenilo. 
Preto Vás do budúceho obdobia prosím o túto 
pomoc a podporu pri práci v obci, nesľubujem, 
čo nemôžem splniť iba to, že urobím všetko pre 
to, aby ste boli spokojní s tým, kde žijete.

1. Pavol Chlebovský 
51 rokov - pekár 
Kresťanskodemokratické hnutie 

Moje rozhodnutie kandidovať na poslanca tkvie v ochote po-
môcť svojimi skúsenosťami v obci, kde žijem so svojou krás-
nou rodinkou. Moje skúsenosti pramenia z dvadsiatich rokov 
vedenia DHZ v obci Nemcovce, ako aj prácou poslanca OZ dve 
volebné  obdobia. Zavŕšením mojej funkcie v zbore bolo udele-
nie najvyššieho vyznamenania DPOSR. To sa udialo po mojom odchode z Nemcoviec v r. 2011. Snem 
DPOSR udelil DHZ Nemcovce ako4.obci v okrese „Čestnú zástavu DPOSR.“ Dve volebné obdobia som 
pracoval ako poslanec OZ v komisii pre mládež, kultúru a DHZ. Preto viem, aká náročná a zodpoved-
ná je funkcia poslanca OZ. Viem čo obnáša, a aké úskalia z toho pramenia. Počas funkcie predsedu 
DHZ som mal tú česť spolupracovať s tromi starostami. Vždy za každých okolností sme vedeli spolu-
pracovať a nájsť riešenia problémov a úloh, ktoré priniesol život v obci.
V našej obci chcem pracovať na zveľadení kultúrneho života v obci. Aby naša obec bola skvelým mie-
stom pre život.

Nápady, skúsenosti dobrá voľba  pre našu obec. 

Kandidát na starostu obce

Kandidát na poslanca  
do obecného zastupiteľstva
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3. Andrej Kmec  
39 rokov - elektromontér 
Slovenská národná strana 

 

 
 

5. Daniel Šitár 
43 rokov - supervízor 

Slovenská národná strana 
 

 
 

7. Miroslava Tomková 
40 rokov - nezamestnaná  

Slovenská národná strana

2. Ján Jakubčo 
39 rokov - strojník 
Kresťanskodemokratické hnutie 
 

 

4. Jakub Kolpák  
19 rokov - kúrenár-inštalatér 
Slovenská národná strana 
 

6. Jozef Štefan 
44 rokov - expedient  
Slovenská národná strana 

Kandidáti na poslanca  
Obecného zastupiteľstva


